

# Tito, srečno!

Jugoslavlani kot ena družina v teh dneh spremljamo novice o zdravju našega voditelja, Josipa Broza Tita. Vestni o postopnem okrevanju, ki prihajajo iz ljubljanskega Kliničnega centra, smo vsi pozdravili z veliko radostjo, našemu predsedniku kot eden želimo vse najboljše, da bi še dolgo ostal med nami. Kot nevidna mora so bile nad nami novice o njegovem zdravju, razpoloženje po obeh operacijah med delovnimi ljudmi in občani niti za trenutek ni bilo vedro, brez temne senice. Po težki operaciji pa naš Tito hitro okreva, videli smo ga že na sliki, nasmejanega in znova ga občudujemo, občudujemo njegovo neizmerno voljo, moč, ki v tako kratkem času premaga bolezen. Naše sporočilo voditelju, ki ga spoštuje ves svet, je kratko: »Tovariš Tito, radi te imamo, želimo ti čimprejšnje okrevanje in obljubljam, da bomo s svojim delom na vsakem koraku dokazovali zvestobo tvojim idejam. Borili se bomo za utrjevanje enotnosti med narodi in narodnostmi Jugoslavije, za razvoj samoupravnega socialističnega sistema in za ugled naše Jugoslavije v svetu.«

Zato moramo prav vsi v času težkega gospodarskega položaja dati vse od sebe. Naj bo to naš prispevek Titu, razbremenimo ga nekaterih skrbi, da bo v miru okrevati. Bitka za stabilizacijo našega gospodarstva zahteva mobilizacijo vseh samoupravnih nosilcev odločanja, pomeni našo dolgoročno nalogo, ki krepi tudi položaj delavca v združenem delu. Zmago v tej

bitki bomo dosegli samo z odgovornostjo vsakega posameznika, z njegovim prispevkom, ki v združenem delu pomeni veliko.

Pri bitki za stabilizacijo našega gospodarstva nam bodo v pomoč tudi številne misli velikana naše revolucije, Edvarda Kardelja, ki se je lani prerano poslovil od nas, sredi ustvarjalnega dela. V teh dneh, ko praznujemo 70-letnico njegovega rojstva, znova in znova spoznavamo neprecenljivo dragoceno njegovo misel.

Začetek leta 1980 v svetu ni bil srečen, novoletne želje so se že takoj podrle z vestmi o kruti realnosti. Sovjetska zveza je pod krinko pomoči skrila svoj vojaški vpad v Afganistan, nemirnih žarišč v svetu je vse več. Vojaško tekmovanje med blokoma ne pozna meja, iskre pa so zdaj nevarne, saj lahko zanetijo požar. Gibanje neuvrščenih igra v svetu vse večjo vlogo, ideje Jugoslavije o miru, o medsebojni aktivni koeksistenci so njihov glavni adut. Rožljanje z orožjem je slišati po vsem svetu, obrambne priprave so morale okrepiti tudi dežele, ki imajo pred seboj le en cilj: mir in varnost na svetu. Tudi Jugoslavija v tem svetovnem kotlu ne more ostati ravnodušna – nasprotno, okrepiti je treba samozaščitno zavest vsakega posameznika, pokazati je treba, da se notranje čvrsti in enotni ne bojimo nikogar. Obogateni z izkušnjami narodnoosvobodilne borbe in prapričani v učinkovitost našega edinstvenega sistema splošnega ljudskega odpora in družbene samozaščite, smo lahko mirni.

## OBČINSKA KONFERENCA SZDL

# Živahno na vseh področjih

Aktivnost občinske konference socialistične zveze v teh dneh lahko merimo na dva načina: s številom sej, ki se vrste in z nalogami, ki jih opravljajo aktivisti. Živahno je namreč prav v vseh krajevnih skupnostih, saj se končujejo priprave na sejo konference, ki bo 13. februarja. Delegati občinske konference SZDL se bodo sestali skupaj z delegati družbenopolitičnega zbora občinske skupščine, saj zahteva problematika najširšo verifikacijo. O dveh točkah dnevnega reda smo v našem glasilu izredno obširno poročali, spremljali smo vse aktivnosti, mnenja in ocene: gre za analizo uresničevanja delegatskega in skup-

ščinskega sistema v občini in za sprejem zaključnega poročila o akciji »Nič nas ne sme presenetiti« v preteklem letu.

Obraunavali pa bodo tudi program dela občinske konference in njenih organov v tekočem letu, ki je frontno sestavljen, kar pomeni da je dejanska sinteza prizadevanj posameznih družbenopolitičnih organizacij. Na prvem mestu so aktivnosti pri uresničevanju politike ekonomske stabilizacije in priprava srednjeročnega plana družbenega razvoja občine. Nadaljevala se bo akcija prostorskega in samoupravnega preoblikovanja krajevnih skupnosti, utrjevali bodo organiziranost SZDL ter

poskrbeli za stabilizacijska prizadevanja na področju skupne in splošne porabe. Tudi socialistična zveza si bo prizadevala za krepitev obrambne pripravljenosti vseh subjektov, nadaljevala pa se bo tudi akcija »Nič nas ne sme presenetiti«.

Ob tem bogatem programu celoletnega dela ni moč niti dan držati križem rok, zato se bo v teh dneh sestalo tudi predsedstvo občinske konference SZDL z osrednjo temo: usmeritve in aktivnosti pri uresničevanju politike ekonomske stabilizacije in priprave na srednjeročni program družbeno-ekonomskega razvoja 1981-1985.

## RAZSTAVA NA GR

# Samoupravljanje – moč ljudskih množic

Ob 70-letnici rojstva Edvarda Kardelja in 30-letnici socialističnega samoupravljanja

Na Gospodarskem razstavišču bo do 25. februarja razstava o življenju in delu Edvarda Kardelja z naslovom »Samoupravljanje – moč ljudskih množic«. Razstavo so odprli ob 70. obletnici rojstva velikega misleca in revolucionarja ter ob 30-letnici uveljavljanja socialističnega samoupravljanja. Organizatorji predvidevajo, da si jo bo ogledalo okrog 300.000 ljudi. Občani Bežigrada si bomo razstavo organizirano ogledali po posebnem razporedu do četrta, 31. januarja, v popoldanskih urah.

Velik del Bežigrajčanov je bil na razstavi že prve dni. V sredo, 30. januarja se bodo od 13. do 15. ure na Gospodarskem razstavišču zbrali krajanje iz krajevnih skupnosti Stožice, Urške Zatler in Ivan Kavčič, od 15. do 17. ure iz KS Brinje in od 17. do 19. ure iz KS Stadion.

Dan kasneje, v četrtek, 31. januarja se bodo od 14. do 17. ure na ogled razstave organizirano odpravili prebivalci štirih krajevnih skupnosti s področja Črnuč, od 17. do 19. ure pa krajanje iz Dola, Beričevega, Brinja, Šentjakoba in Podgorice.

Ni treba posebej pisati o pomenu te razstave, ki bo kljub obsegu in pretehtanem izboru le skromen prikaz bogate ustvarjalnosti revolucionarja Edvarda Kardelja. Pa vendar bomo na razstavi vsi delovni ljudje in občani lahko črpali moč za nadaljevanje in uresničevanje misli prezgodaj umrlega Edvarda Kardelja, zato bo udeležba nedvomno še presagla pričakovanja.

## Preoblikovanje krajevne skupnosti Urške Zatler

Tudi v krajevni skupnosti Urške Zatler so se odločili za preoblikovanje. O razdelitvi krajevne skupnosti so pripravili obsežno gradivo in ga dostavili vsem družinam. Predlog za razdelitev KS bodo obravnavali na zborih občanov, ki jih bodo zaključili najkasneje do 5. februarja.

Berite na strani 7.

# ZBOR OBČANOV

Ljubljana, 29. januarja 1980  
Leto XX, številka 2 (226)

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

## Analiza gospodarjenja v ozdih

Razumljivo obdelani podatki iz zaključnih računov so osnova za odločanje delavcev

Organizacije združenega dela izdelujejo analize gospodarjenja zelo često. Obseg takšne analize in temeljitost obdelave zavira od njenega namena. Analize gospodarjenja izdelajo, predno se odločijo za obsežnejše investicije, ko se z banko dogovarjajo za kredite, ko razmišljajo o spremembi proizvodnega programa v marketinških obravnavah itd. Normalno je, da vsak dober gospodar analizira svoje gospodarjenje večkrat v teku leta, predvsem pa na koncu leta. Če hočemo, da bo delavec gospodar z rezultati svojega dela na družbenih sredstvih, mora pred odločitvami o razporejanju rezultatov svojega dela dobiti primerno analizo gospodarjenja.

V zakonu o združenem delu je določena obveznost poslovnih organov za obravnavo rezultatov gospodarjenja na zborih delavcev. V praksi je izpolnjevanje tega določila v večini organizacij združenega dela izgledalo tako, da je finančni ali računovodski strokovnjak pred kolektivom prečital nekaj podatkov, pripravljenih in obdelanih po metodologiji kontnega plana iz periodičnega oziroma zaključnega računa. S tem je bila sicer obveza zakona o združenem delu opravljena, več pa ne. V izjemnih primerih je kdo še kaj dodal. Zelo redki so bili primeri, ko je individualni poslovodni organ podal pismeni komentar k računovodskim podatkom.

Vse to je bilo običajno opravljeno v časovni stiski, tik pred oddajo računa. Zaradi vsega tega so bili po pravilu tako periodični kakor zaključni računi sprejeti brez razprav. Družbenopolitične organi

zacije, predvsem zveza komunistov in sindikati, so se takšni praksi uprli. V naši občini smo že v teku leta 1978 poizkušali menjati prakso na tem področju. V januarju 1979 leta je bila po iniciativi Predsedstva CK ZKJ, v organizaciji sindikatov v vseh TOZD, DO oziroma SOZD v Jugoslaviji izvršena analiza gospodarjenja. Informacija o analizi gospodarjenja je bila obravnavana na samoupravnih skupinah ali zborih delavcev.

Takšen pristop je omogočil delavcem razpravo o gospodarjenju s predlogi in odločitvami o rezultatih svojega dela, v organizacijah, kjer združuje

jo svoje delo, pred sprejemom letnega obračuna. Sprejeta stališča o delitvi dohodka so služila razporeditvi dohodka v zaključnih računih za poravnavo obveznosti po samoupravnih sporazumih, za OD, skupno porabo, razširjeno reprodukcijo, za skupne potrebe kolektiva in za skupne naložbe z dobavitelji ali kupci.

V teku 1979 leta se je praksa informiranja kolektiva o analizi gospodarjenja ponavljala vsaj pred sprejemom periodičnih obračunov. V raznoliki praksi v dosedanjih obravnavah smo si pridobili veliko izkušenj. Se opozarjajo, da s preobsežnimi podrobnimi analizami ne dosežemo cilja. Ker v teh dneh izdelujemo v organizacijah združenega dela analize go-

spodarjenja za informiranje delavcev je prav, da opozorimo na nekaj izkušenj na tem področju. Ne gre za predpisovanje šablon, pač pa za opozorilo, da bo informacija sprejemljiva in dostopna res vsakemu delavcu.

Jasno je, da morajo delavci razpravljati o gospodarjenju ob koncu poslovnega leta najmanj na osnovi dveh dokumentov in to:

- o analizi gospodarjenja v preteklem letu, katero poda individualni poslovodni organ dovolj zgodaj na zborih delavcev oziroma v samoupravnih skupinah. Na teh zborih delavci sprejmejo stališča o delitvi dohodka v zaključnem računu in ukrepe za odpravo slabosti, ugotovljene v minulem;
- o zaključnem računu, katerega izdela strokovna služba po posebej predpisani metodologiji. Zaključni račun pa sprejme delavski svet na osnovi stališč, sprejetih na zborih delavcev.

Informacija o analizi gospodarjenja, na osnovi vsebinskih pokazateljev, mora biti pripravljena pismeno. Gospodarjenje mora biti analizirano na tak način, da ga bodo delavci razumeli.

Kratko, na enostaven način, vendar ne poenostavljeno, morajo biti obdelani najpomembnejši problemi gospodarjenja, organiziranosti, odnosov v TOZD in med TOZD v DO oziroma reprodukcijski celoti. Tako je npr. obseg poslovanja treba oceniti in ga primerjati s planiranim in doseženim obsegom v prejšnjem letu. Iz primerjave je mogoče opozoriti na vrsto ugotovitev: na vzroke odstopanja v pozitivni ali negativni smeri, probleme opremljenosti, sodelovanja s kooperanti, nabavno, prodajno, uvozno, izvozno, finančno in skladiščno problematiko in

Nadalj. na zadnji strani

## BEŽIGRAJSKI KULTURNI TEDEN

# Naša beseda '80

V okviru Bežigrajskega kulturnega tedna bodo v Bežigradski galeriji med 4. in 9. februarjem naslednje prireditve:

Ponedeljek, 4. februarja, ob 18. uri: otvoritev razstave fotografij članov skupine fotosekcije ČGP Delo.

Torek, 5. februarja, ob 17.30: INSTRUMENT – zvočni projekt, avtor Aleš Gasparič.

Ob 19. uri Recital poezije G. M. Lorce – člani gledališke skupine na I. gimnaziji.

Sreda, 6. februarja, ob 19. uri: Recital sodobne poezije – recitacijska skupina pri OK ZSMS.

Četrtek, 7. februarja, ob 17.30: OZVOČENJE – zvočni projekt, avtor Boštjan Perovšek, SAETA, skupina za eksperimentalno glasbo.

Ob 19. uri – Večer kratkih filmov.

Petek, 8. februarja, ob 17.30: Jazz koncert: Andrej Veble, bas; Andrej Detela, tekst; Bojan Židarič, električna kitara; Bor Gostiša, tolkala; Boris Romih, akustična kitara.

Ob 19. uri – Literarni večer sodelavcev literarnega glasila mladih Bežigradčanov MI.

Sobota, 9. februarja, ob 18. uri: SITUACIJA – zvočni projekt – avtor Bor Turel, SAETA, skupina za eksperimentalno glasbo.



## 48 DRUŽIN POD TRDNO STREHO

Akcija za odpravo barakarskih naselij v Ljubljani se nadaljuje. Pred tednom dni so v dve novi stavbi na črnuški gmajni preselili 48 družin iz barakarskega naselja v Tomačevem. Maja bodo preselili še 24 družin, kljub temu pa ostaja v naselju še okrog 200 barak. Več o selitvi na 5. strani

## Bežigradčanov nas je 56.599

V dveh desetletjih se je število prebivalcev skorajda podvojilo

Na Silvestrovo je 56.599 Bežigradčanov nazdravilo novemu letu (štajemo seveda vse živo, od dojenčkov do starčkov). Bilo nas je 2191 več kot ob koncu decembra 1978. Če sežemo še bolj nazaj, skorajda že v zgodovino: ob popisu prebivalstva leta 1961 je štela bežigradska občina 28.784 prebivalcev; devetnajst let kasneje nas je torej že enkrat več.

Po podatkih prijavnno-odjavne službe ljubljanske mestne skupščine je bilo na območju ljubljanskih občin 31. decembra lani 313.630 stalno prijavljenih prebivalcev. V občini Center jih je bilo 34.563 (665 manj kot decembra 1978), v občini Moste-Polje 64.025 (1891 več kot leto poprej), v občini Šiška 82.963 (1858 več) in v občini Vič-Rudnik 75.480 (1293 več kot decembra 1978). Število prebivalcev je lani najbolj naraslo prav v naši občini.

Decembra 1978 je bilo v Ljubljani 307.072 stalno prijavljenih prebivalcev, ob popisu leta 1961 pa so jih našteali 165.789.